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Beantwoording vragen schriftelijk overleg over 

kabinetsreactie op rapport Amnesty 

Aanleiding 

Op 5 juli jl. ontving u van de VCKR vragen voor een schriftelijk overleg over de 

kabinetsreactie op het rapport van Amnesty International (AI) ‘Curaçao: weinig 

verbetering in de bescherming van Venezolanen’. In de bijgaande brief 

beantwoordt u de vragen, mede namens de staatssecretaris van JenV.  

Geadviseerd besluit 

• U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de SO 

vragen en deze te ondertekenen ter verzending aan de Tweede Kamer.  

Kern 

• Op hoofdlijnen gaan de SO vragen in op de aanbevelingen van AI en de 

kabinetsreactie daarop. Meer specifiek gaan ze in op de (proactieve) inzet 

en effectiviteit van de geleverde bijstand en de waarborgfunctie, de 

situatie van vreemdelingen in detentie en op Curaçao en tot slot de 

onderlinge samenwerking tussen de landen in het Koninkrijk. 

• Kernboodschap van de beantwoording van de schriftelijke vragen is in lijn 

met de kabinetsreactie op de rapportage: het asiel-, opvang- en 

terugkeerbeleid, net als mensenrechten, is in eerste instantie een 

verantwoordelijkheid van de autonome landen binnen het Koninkrijk.  

• Tegelijkertijd erkent u de uitdagingen die Curaçao, en de andere landen 

binnen het Koninkrijk ervaren en blijft u met de Caribische landen in 

gesprek om aandacht te vragen voor mensenrechten en het naleven van 

internationale wet- en regelgeving.  

• Ten slotte wordt in de beantwoording ingegaan op de bijstand die 

afgelopen jaren is geleverd door BZK en JenV.  

• Net als in de kabinetsreactie gaan we niet individueel in op de 

aanbevelingen uit de rapportage omdat deze gericht zijn aan Curaçao.  

• De kamerbrief wordt mede namens de staatssecretaris van JenV 

verstuurd. De beantwoording is met het ministerie van Justitie en 

Veiligheid afgestemd en doorloopt gelijktijdig de interne lijn naar de 

staatssecretaris van JenV. 

• Aruba en Curaçao zijn geïnformeerd over de beantwoording van de SO 

vragen.  

 

 

 



 

 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 

2023-0000579015 
 

Datum 

 

Toelichting 

Politiek-bestuurlijke context 

• Op 5 juli jl. heeft de minister van Justitie, dhr. Hato zijn reactie op de 

monitoringsrapportage van AI gedeeld met de Staten van Curaçao. Hierin 

geeft Curaçao aan zich niet te herkennen in de rapportage van Amnesty 

International NLD. 

• Medio september bezoekt een delegatie van AI zowel Curaçao als Aruba. 

Het bezoek aan Aruba zal voornamelijk in het teken staan van hun 

onderzoek naar de vreemdelingenketen. Eind 2023 wordt het rapport over 

de vreemdelingenketen in Aruba gepubliceerd. 

• Voorafgaand aan de begrotingsbehandeling wordt de Kamer geïnformeerd 

over de stand van zaken van de uitwerking van de motie Simons c.s.   

 

Juridische-financiële context 

• In augustus jl. heeft de Curaçaose rechter vastgesteld dat 13 

vreemdelingen onrechtmatig lang gedetineerd zijn.1 Dit heeft ertoe geleid 

dat de nog vijf gedetineerde Venezolaanse vreemdelingen per direct in 

vrijheid zijn gesteld. De overige vreemdelingen hadden hun 

beschermingsverzoeken (3 EVRM) al eerder ingetrokken en zijn al 

gedeporteerd.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 TK-brief inz beantwoording SO Ter goedkeuring 

2 Inkomende commissiebrief met inbreng 

SO vragen inzet kabinetsreactie op AI 

rapport 

Ter achtergrond 

3 Inbreng SO Kabinetsreactie Kamerfracties Ter achtergrond 

4 Kabinetsreactie op het rapport Ter achtergrond 

 

 
1 Rechter Curaçao tikt eigen minister Hato stevig op de vingers vanwege onrechtmatige 
detentie Venezolaanse vluchtelingen (curacao.nu) 

https://curacao.nu/rechter-curacao-tikt-eigen-minister-hato-stevig-op-de-vingers-vanwege-onrechtmatige-detentie-venezolaanse-vluchtelingen/
https://curacao.nu/rechter-curacao-tikt-eigen-minister-hato-stevig-op-de-vingers-vanwege-onrechtmatige-detentie-venezolaanse-vluchtelingen/



